

GERNÁT, John B.

Greek Cath.
priest

Ft. Gernát B. János 1914. március 24-én, Windber, Pennsylvaniában született. Szülei Gernát Vilmos és elhunyt neje, született Szender Mária fia. Édesanyja Scranton, Pennsylvaniában született.

Ft. Gernát B. János 1930-ban Windber, Pennsylvaniában fejezte be felsőiskolai tanulmányait az ottani Highschoolban. Egyetemi tanulmányait a University of Pennsylvaniában Philadelphiában végezte, ahol 4 év után, tanulmányai befejeztével a B. A. Journalism oklevelet kapta. Utána 2 évig a Pittsburgh Press című napilap vezércikk és hírszolgálat osztályában, mint szerkesztő volt alkalmazva.

1936-ban az amerikai és magyar cserediák akció során a magyarországi tanulmányi ösztöndíját nyerte el, 256 pályázó közül másodmagával és 1936. augusztus 15-én ment Magyarországra, ahol a Pázmány Péter egyetem hittudományi szakának hallgatója lett. 1939-ben csak úgy maradhatott Magyarországon, hogy mint diplomáciai káplán működött az amerikai követségnél. 1941. március 25-én Stoika Sándor ungvári görög katolikus püspök papnak szentelte fel az ungvári püspöki kápolnában, éppen akkor,

amikor Ungvárra angol repülők bombákat dobtak. 1941. június 15-én fejezte be tanulmányait a Budapesti Pázmán Péter egyetemen s közben a budapesti Rózsa-téri görög katolikus templomban, mint kisegítő lelkész működött.

1941. július 23-án indult el Budapestről s mint az amerikai követség alkalmazottja repülőgépen Belgrádba, Jugoszláviába, s onnan Sophiába, Bulgáriába utazott. Sophiából a török határig vonattal utazott. Onnan lóháton kellett már tovább mennie Törökországba, a hol két amerikai mérnökkel került össze utja s azok segítségével kocsin jutott el Istambulba. Istambulban három hétig tartott, amíg a továbbutazásához szükséges vizumokat beszerezte s előbb Szüriába, onnan Jeruzsálembe ment, miután a németek nem engedték, hogy nyugat felé utazzon. Jeruzsálemből Egyiptomba ment, Port Saidba, de mivel akkor a német hadsereg már csak 75 mérföldnyire volt Alexandriától, nem utazhatott hajón a Földközi tengeren, így a Szezi csatornán át a Vörös tengerre kellett hajóznia, majd tovább Bombaybe, Indiába, onnan az afrikai partok mentén Mombassa kikötőbe. Pár napi ott tartózkodás után a hajója tovább ment le a délafrikai partokhoz s majd, a német buvárhajók veszedéne miatt, a déli Atlanti Óceánon keresztül a délamerikai partokhoz. Délamerika partjai mentén vitt hajójának utja Trinidadba, ahol az ottani angol hatóság hét na-



pig visszatartotta, míg utlevé-
lét és iratait felülvizsgálták.
Trinidadban az egyiptomi zász-
ló alatt járó hajójáról átszállt
amerikai hajóra és 1941. de-
cember 5-én érkezett New
Yorkba.

New Yorkba érkezése után
két napra, 1941. december 7-én,
tört ki a háború az Egyesült
Államok és Németország kö-
zött.

Ft. Gernát New Yorkba ér-
keztekor telefonon azonnal fel-
hívta szüleit s akkor értesült
a szomorú hírről, hogy édes-
anyja megérkezése előtt három
nappal meghalt. Ft. Gernát
szülei az egész idő alatt, attól
kezdve, hogy Magyarországot
elhagyta, nem hallottak sem-
mit fiukról s így már azt hit-
ték, hogy talán már meg is
halt. Édesatyja és nővére vég-
telenül örültek, mikor elvesztett
fiukról értesültek, hogy szeren-
csésen visszaérkezett Ameriká-
ba. Édesapja később újra meg-
nősült s Los Angeles, Kalifor-
niában telepedett le, ahol je-
lenleg is lakik. Nővére, szüle-
tett Gernát Mariska férjhez
ment Jámbor István mérnök-
höz s a jó Isten egy leány-
gyermekkel áldotta meg frig-
yüket. Jelenleg a Cleveland
határán lévő Shaker Heights-
en laknak.

Ft. Gernát B. Jánost Ameri-
kában hamarosan kinevezték a
clevelandi Szt. Mihály görög ka-
tolikus egyházközség plebáno-
sának s ugyanakkor megbiz-
ták, hogy Ft. Tabakovics Ödön
clevelandi e g y h á z községénél
mint kisegítő lelkész is mű-
ködjön. Egy év után a Fair-
port Harbor-i görög katolikus

egyházközség adminisztrátorá-
nak is kinevezte püspöke s két
és fél évig ezt a tisztelet is betöl-
tötte s nevezett egyházközség
ügyeit teljesen rendbehozta.
Majd egy évig az Ashtabula-i
görög katolikus egyházközség
adminisztrátorává nevezte ki
püspöke s az ottani egyházköz-
ség ügyeit is rendbehozta, mely
után a püspök az ashtabulai
egyházközséget a Fairport Har-
bor-i egyházközséghez csatolta.

Ezen feladatainak elvégzése
után megint mint kisegítő lel-
kész is működött a clevelandi
Szent János görög katolikus
egyházközségénél, azonban az
egész idő alatt 1941-től 1950-ig,
tehát 9 éven keresztül a cleve-
landi Szent Mihály görög kato-
likus egyházközségnek plebáno-
sa volt s ezen hivatala betöl-
tése mellett végezte a kisegítő
és adminisztrátori teendőket is
a fent említett görög katolikus
egyházközségeknél.

1950. szeptemberben nevezte
ki Öccsellenciája Ivancho Dá-
niel görög katolikus püspök a
detroiti Szent János görög ka-
tolikus egyházközség plebáno-
sává s 1950. szeptember 19-én
vette át annak vezetését Ft. Dr.
Bobák Sándor lelképásztortól,
aki Clevelandba lett áthelyezve
a Szent Mihály görög katolikus
egyházközség plebánosának.